                                                   Урок окружающего мира
Тема: "С лукошком за грибами".

Дата проведения: 12.03.2015 г.

Тип урока: усвоения новых знаний.
Цели:
· Образовательные: познакомить учащихся с «царством грибов; выяснить разницу между сьедобными  и ядовитыми грибами; помочь сформулировать и запомнить правила сбора грибов; прививать стремление к познанию нового.

· Развивающие: развить познавательную активность учащихся; совершенствовать мыслительные операции анализа, синтеза, сравнения, сопоставления; развивать психические процессы: память, мышление, воображение, восприятие, внимание, эмоции.

· Воспитательные: продолжить воспитание ответственного отношения к природе; активности, любознательности, заинтересованности и пытливости в процессе учения; воспитывать доброжелательное отношение друг к другу; воспитывать любовь к родному краю.

Планируемый результат обучения: 

1. Знать названия распространенных съедобных и ядовитых грибов, встречающихся в нашей местности, уметь их различать; 

2. Запомнить правила сбора грибов.
Формируемые УУД:
Познавательные:
· формировать умения самостоятельно выделять и формулировать познавательную цель всего урока и отдельного задания;
· строить логическое рассуждение.
Коммуникативные:
· формировать умение работать в группе,  находить общее решение, умение аргументировать своё предложение;
· развивать способность сохранять доброжелательное отношение друг к другу, взаимоконтроль и взаимопомощь по ходу выполнения задания;
Регулятивные:
· проявлять познавательную инициативу в учебном сотрудничестве.
Личностные:
· -формировать способности к самооценке на основе критериев успешности учебной деятельности.
Основные понятия:  съедобные грибы,
                                      несъедобные грибы,
                                      шляпка, споры, ножка, грибница.
Межпредметные связи - литературное чтение.

Ресурсы (основные,дополнительные): 

учебник О.Н.Федотова, Г.В.Трафимова, С.А.Трафимов « Окружающий мир» 1 класс ;

хрестоматия «Окружающий мир»; наглядный и раздаточный материал;
«Тетрадь для самостоятельных работ» к учебнику; методическое пособие «Грибы».

Организация пространства: фронтальная, индивидуальная.

СЦЕНАРИЙ УРОКА

I этап. Организационный момент
       Цель: включение учащихся в учебную деятельность.

Учитель. 
- Здравствуйте, ребята! Я рада видеть вас! Занимайте свои места, устраивайтесь поудобнее. Нас, как всегда, ждёт много интересного. 

– Итак, улыбнитесь друг другу, начинаем работать.

II этап. Мотивация учебной деятельности учащихся
              Цель: исследование проблемной ситуации, построение детьми нового способа действий.

Учитель.  Проверьте, готовы ли вы к уроку. У нас необычное занятие. Не покидая класса, мы отправимся в лес. Но это будет необычная прогулка.
Сегодня на уроке.
Пойдем мы с вами в лес.
Узнаем много нового, 
Ведь полон он чудес. (слайд 1)
· А какие изменения происходят в осеннем лесу? (Ответы детей.) Смотрите, лес готов принять нас и поделиться своими секретами.  (на слайде №1становятся слышны «звуки леса»: голоса птиц, хруст, шорох и т. д..)
III этап. Актуализация знаний
          Цель: готовность мышления и осознание надобности к повторению.

Учитель. Часто мы живем и не догадываемся, что рядом с нами происходят удивительные события, что-то интересное, важное и очень для нас нужное. Каждый день мы соприкасаемся с неисчерпаемым миром даров земли. 

   Лексическая работа

Учитель. Что вы понимаете под словом «дар»? (Ответы детей.)
Ребята, все внимание на слайд №2, современный толковый словарь русского языка Т.Ф.Ефремовой дает следующие толкования понятия "ДАР":
. 1) а) То, что дается безвозмездно; 

      б) Что-л. очень ценное, важное, чем человек наделен от природы.

      в) Благо, данное человеку судьбой, временем и т.п. 

  2) а) Высокая степень ответственности; талант. 

      б) Умение, способность к чему-л. (читают по цепочке ученики.)
 Выберите с вашей точки зрения правильный вариант ответа, подходящий к нашей ситуации (правильный вариант ответа появляется на слайде №3).
Учитель: 
· Как вы думаете, о каких дарах земли пойдет речь?
· Кто ходил в лес за грибами?
· Какие грибы вы собирали?

IV этап. Постановка цели и задач урока. Первичное усвоение новых знаний

               Цель: выявление места и причины затруднения, постановка цели и  темы урока; исследование проблемной ситуации, построение детьми нового способа действий.
1. Фронтальная беседа
 Учитель.  Попробуйте определить тему урока (на слайде №4 появляется грибочек, который в конце урока подрастет).
 Обратите внимание на размеры гриба, и если мы с вами справимся со всеми поставленными задачами, то гриб должен обязательно измениться.

 -Как вы считаете, что является самым важным при изучении данной темы? (знать названия грибов, и самое главное уметь их различать)

-Верно.

-Сумеете ли вы  сформулировать задачи к данной теме?


(Наша задача познакомиться со съедобными и несъедобными грибами, научиться их распознавать, узнать почему их так назвали.)

         Учитель.  Первой на полянке мы с вами встретим, самую мудрую лесную птицу. А кто это, вы узнаете, отгадав загадку.
Сидит пернатая, вся сероватая,
Вперед смотрящая, в ночи кричащая.
Сидит столбом – с широким лбом.
Правильно, это сова ( после ответов детей открывается слайд №5)

Эта мудрая птица хочет рассказать вам сказку (показ мультфильма).
      Учитель.  Внимательно смотрите сказку и запоминайте, потому что вам предстоит ответить на вопросы.
Открывается слайд№6 и учащиеся по порядку читают вопросы.
· Какой гриб оказался самым сильным?  (боровик, медведь);
· _______________________ стройным?  (подберезовик, еж);

· _______________________ дружным?   (опенок, волчонок);

· _______________________ веселый?     (рыжик, лисенок);

· _______________________ красивый?     (мухомор, зайка).

После просмотра мультфильма ученики возвращаются к ранее поставленным вопросам и отвечают на них (при ответах слайды №6 и 7 повторяются, т. к. в лапы к зверям летят «правильные грибы»)

       Учитель.   О какой мудрости говорила сова? (Красивое - не всегда самое лучшее) (слайд№8)  

       2. Работа по учебнику с. 58-59
         Учитель.  Откройте учебники, рассмотрите иллюстрацию на страничке учебника.

        Учитель.  А какие грибы, вам знакомые, вы здесь видите? 

3. Фронтальная беседа
Рассказ учителя.
Гриб – это не растение. По некоторым свойствам грибы близки к растениям, по другим – к животным. Они образуют особое царство природы – грибы.
Как и растения, грибы неподвижны, но, как и животные, питаются готовой пищей (органическим веществом) и обычно не имеют зеленой окраски. У грибов в строении тела нет таких частей, которые свойственны растениям. Отсутствует стебель, лист, цветок. Самая главная часть гриба – это грибница, которая находится в земле.
То, что вырастает над землей и что мы кладем в корзинки, только плодовое тело гриба. В плодовом теле находятся споры, которыми размножаются грибы.
        Учитель.  
  - Рассмотрите части гриба. (Слайд 9)
 - Кто сумеет показать и повторить части гриба? (ответ одного ученика у доски, показ по таблице).


 - А какая польза от грибов? 
После ответов учащихся на слайде №10 появляются выводы.

· питательная ценность; 
· польза пеших прогулок на свежем воздухе в тишине лес; 
· масса радостных впечатлений от грибных находок). 
     Рассказ  учителя. 
Белая прохладная незрелая мякоть съедобного гриба раньше заменяла пластырь. Стоило приложить ее к ране, и рана быстро заживала. Вытяжку из белого гриба еще 300 лет назад применяли при обморожениях. 
                                                                                                            
И еще много интересного вы  сможете узнать о белом грибе из текста Г. Кученевой.
(Чтение текста «Царь грибов» из хрестоматии с. 69.)- чтение по абзацам.
Vэтап. Первичная проверка понимания

              Цель: Установить осознанность усвоения нового материала. 

 1. Работа по таблице
       Учитель. Все ли грибы можно употреблять в пищу? Почему? (ответы учеников)
Съедобные грибы.     (Слайды 11)
Несъедобные грибы. (Слайды 12)

 2.Физминутка
  Все дети — грибы. Педагог дает команды: 

· «Дождик пошел» — дети радостно прыгают;

· «Грибник в лес пришел» — дети приседают;

· «Грибник из леса ушел» — дети встают.
   Учитель. Закончите предложения:

• Если бы в лесу не было грибов, ...

• Если бы люди круглый год питались грибами,...

• Если бы все люди выращивали грибы на огородах,...(слайд №13)
 VI этап. Первичное закрепление

              Цель: Организация деятельности по проверке усвоения новых знаний.

1. Работа по учебнику с. 59.
Составление правил сбора грибов.  
       Учитель. Рассмотри рисунки, и давайте попробуем составить правила сбора грибов.
· Нельзя грибы вырывать из грибницы, их срезают ножом у основания ножки или шляпки.

· Старые перезрелые грибы не собирают, но и не сбивают ногами

· Не надо вырывать из земли молодые, крошечные грибы, они еще должны подрасти

· Собирать следует только хорошо известные съедобные грибы
· ( после ответов учащихся слайд №14)
          Учитель.  Как ты считаешь, о какой пользе грибов можно говорить? (учитель выслушивает ответы) и делается вывод учениками.
 Рассказ учителя.

 Несъедобные грибы собирают белки, едят олени, ими лечатся лоси. А червивые грибы – это дом для личинок насекомых. Например, мухи откладывают в грибы яйца, их которых вылупляются личинки (такой гриб мы обычно называем червивым).
Личинкам в грибе живется вольготно. Ведь гриб – это склад питательных веществ. Личинки едят гриб, а он все равно растет, обеспечивая вкусной пищей чужих деток, и не забывая о росте своей грибницы. На следующий год на этом месте будут молодые, красивые и не червивые грибы. (слайд № 15)
2.Игра «Кто больше наберет грибов». 

 Раздаются детям картинки с хорошими и ложными грибами.
 Один из детей — грибник. Он обходит детей и собирает съедобные грибы. Если он ошибется, грибником становится тот, чей гриб был несъедобным, а грибник встает на его место, и игра продолжается.

VII этап. Рефлексия 
                 Цель: самооценка результатов деятельности.

Учитель.  Понравилось вам быть на лесной поляне, где много грибов? 

            1.Расскажите по схеме: (слайд №16)

Примерные варианты ответов учеников.

Я знаю: 1) гриб – это особое царство природы;

              2) гриб состоит из: грибницы, плодового тела, спор;

              3) грибы бывают съедобные и несъедобные.

Я умею различать съедобные и несъедобные грибы.

Я смогу научить правильно собирать грибы.

            2.Оценка работы детей 
           Учитель. А теперь, ребята, пришло время подвести итоги. Прошу вас взять в руки свои «светофорчики» и оцените себя (у каждого ученика на столе лежат изготовленные ими на уроке технологии бумажные светофорчики, в которые дети вставляют нужный цвет).
· Зеленый - все получилось на уроке хорошо, я все понял;

· Красный - есть вопросы;

· Желтый – помогите, объясните (слайд №17)
Прошу вас выставить «светофорчики» на «дорогу знаний» и если вашему автомобилю будет зеленый цвет, то урок прошел не зря, а если на пути встретится какой-то другой цвет, то соседи «светофорчики» обязательно помогут и ответят на вопросы.
 Проверим.
 3.Творческая работа
У каждого на столе заготовки не раскрашенных грибов. Детям предлагается их самостоятельно раскрасить и вставить рисунки в рамки Ученики могут проявить фантазию и раскрасить гриб так, как хочется. («Это я увидела из своего окна» и «Мое настроение»).
Учитель. А теперь вернемся к задачам, которые поставили в начале урока.

-Как вы считаете, с поставленными задачами мы справились?

-А теперь вспомните, каким гриб был в начале урока? (слайд №18)
Гриб вырос, потому что он такой же растущий организм как и мы с вами (слайд №19).
А завтра на уроке мы узнаем еще много интересного.

МБОУ СОШ №59



    Тема: «С лукошком за грибами».

1 КЛАСС

УМК «Перспективная начальная школа»

                                                       выполнила Хамидуллова Алсу Юнесовна

                                                       учитель начальных классов
Самара, 2013
ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА КОНСТРУИРОВАНИЯ УРОКА

	ОБЩАЯ ЧАСТЬ

	Предмет
	Окружающий мир
	Класс
	1

	Тема урока
	«С лукошком за грибами»

	Планируемые образовательные результаты

	Предметные
	Метапредметные
	Личностные

	формировать представление детей о разнообразии «царства грибов», расширить знания детей о грибах; закрепить знания о грибах.


	Регулятивные: воспитывать умение работать в группе и самостоятельно, оказывать помощь товарищу, умение провести самооценку.

Коммуникативные: формировать умения обобщать, делать выводы, находить закономерности

Познавательные: развивать память, логическое мышление и речь на языке предмета, развивать познавательный интерес, умение переносить знания в новые.


	формирование ученической компетентности, воспитывать заботливое отношение к окружающей природе, расширить знания детей о грибах; закрепить знания о грибах,  растущих в наших краях.



	Основные понятия, изучаемые на уроке
	дар, грибы, грибница, плодовое тело, споры, съедобные и несъедобные грибы.

	Вид используемых на уроке средств ИКТ
	 презентация

	ОРГАНИЗАЦИОННАЯ СТРУКТУРА УРОКА

	I этап. Организационный момент (1 минута)
       Цель: включение учащихся в учебную деятельность.

Основные задачи учителя. Сближение детей для дальнейшей работы

Регулятивные УУД:
Эмоционально-положительный настрой на урок, создание ситуации успеха, доверия.




	Деятельность учителя
- Здравствуйте, ребята! Я рада видеть вас! Занимайте свои места, устраивайтесь поудобнее. Нас, как всегда, ждёт много интересного. 

– Итак, улыбнитесь друг другу, начинаем работать.


	Деятельность учащихся
Взаимодействие детей друг с другом

	II этап. Мотивация учебной деятельности учащихся ( 4минут)
              Цель: исследование проблемной ситуации, построение детьми нового способа действий.

Задачи: закреплять знания об изменениях, происходящих в осеннем лесу.
Отрабатываю такие УУД:
Регулятивные УУД: обеспечение учащимся организации их учебной деятельности, создание ситуации успеха, доверия.
Коммуникативные: использовать речевые средства для решения коммуникативных задач, строить монологические высказывания.
Познавательные: выполнять логические операции сравнение, анализ, синтез.
Личностные: высказывание предположений, принятие точки зрения другого.



	Деятельность учителя

Учитель.  Проверьте, готовы ли вы к уроку. У нас необычное занятие. Не покидая класса, мы отправимся в лес. Но это будет необычная прогулка.

Сегодня на уроке.
Пойдем мы с вами в лес.
Узнаем много нового, 
Ведь полон он чудес. (слайд 1)
· А какие изменения происходят в осеннем лесу? Смотрите, лес готов принять нас и поделиться своими секретами.  (на слайде №1становятся слышны «звуки леса»: голоса птиц, хруст, шорох и т. д..)

	Деятельность учащихся
-  Вступая в диалог с учителем (отвечая на вопросы) выявляют противоречие – проговаривают и осознают его.

Ответы детей.


	III этап. Актуализация знаний (4минут)
          Цель: готовность мышления и осознание надобности к повторению.


Задача: Мотивировать учащихся на изучение темы.
Регулятивные УУД: планировать своё действие в соответствии с постановленной задачей,
Познавательные УУД: постановка и формулирование проблемы,  умение осознанно и произвольно строить высказывания.
 Коммуникативные УУД: планировать учебное сотрудничество.


	Деятельность учителя
Учитель. Часто мы живем и не догадываемся, что рядом с нами происходят удивительные события, что-то интересное, важное и очень для нас нужное. Каждый день мы соприкасаемся с неисчерпаемым миром даров земли. 

   Лексическая работа

Учитель. Что вы понимаете под словом «дар»? 
Ребята, все внимание на слайд №2, современный толковый словарь русского языка Т.Ф.Ефремовой дает следующие толкования понятия "ДАР":
. 1) а) То, что дается безвозмездно; 

      б) Что-л. очень ценное, важное, чем человек наделен от природы.

      в) Благо, данное человеку судьбой, временем и т.п. 

  2) а) Высокая степень ответственности; талант. 

      б) Умение, способность к чему-л. (читают по цепочке ученики.)
 Выберите с вашей точки зрения правильный вариант ответа, подходящий к нашей ситуации (правильный вариант ответа появляется на слайде №3).
Учитель: 
· Как вы думаете, о каких дарах земли пойдет речь?
· Кто ходил в лес за грибами?
· Какие грибы вы собирали?


	Деятельность учащихся
Проявляют познавательную инициативу. Главное - осознание возникшего интеллектуального затруднения, противоречия, дефицита знаний, формулировка эвристических вопросов, заданий

 Ответы детей.
 

	IV этап. Постановка цели и задач урока. Первичное усвоение новых знаний ( 10 минут)
               Цель: выявление места и причины затруднения, постановка цели и  темы урока; исследование проблемной ситуации, построение детьми нового способа действий.
Задачи: Организовать построение проекта выхода из затруднения

Регулятивные УУД: целеполагание как постановка учебной задачи,

планирование, прогнозирование.

Познавательные УУД: 

формировать умения самостоятельно выделять и формулировать познавательную цель всего урока и отдельного задания.




	Деятельность учителя
1. Фронтальная беседа
 Учитель.  Попробуйте определить тему урока (на слайде №4 появляется грибочек, который в конце урока подрастет).

 Обратите внимание на размеры гриба, и если мы с вами справимся со всеми поставленными задачами, то гриб должен обязательно измениться.

 -Как вы считаете, что является самым важным при изучении данной темы? (знать названия грибов, и самое главное уметь их различать)

-Верно.

-Сумеете ли вы  сформулировать задачи к данной теме?


(Наша задача познакомиться со съедобными и несъедобными грибами, научиться их распознавать, узнать почему их так назвали.)

         Учитель.  Первой на полянке мы с вами встретим, самую мудрую лесную птицу. А кто это, вы узнаете, отгадав загадку.
Сидит пернатая, вся сероватая,
Вперед смотрящая, в ночи кричащая.
Сидит столбом – с широким лбом.
Правильно, это сова ( после ответов детей открывается слайд №5)

Эта мудрая птица хочет рассказать вам сказку (показ мультфильма).

      Учитель.  Внимательно смотрите сказку и запоминайте, потому что вам предстоит ответить на вопросы.

Открывается слайд№6 и учащиеся по порядку читают вопросы.

· Какой гриб оказался самым сильным?  (боровик, медведь);

· _______________________ стройным?  (подберезовик, еж);

· _______________________ дружным?   (опенок, волчонок);

· _______________________ веселый?     (рыжик, лисенок);

· _______________________ красивый?     (мухомор, зайка).

       Учитель.   О какой мудрости говорила сова? (Красивое - не всегда самое лучшее) (слайд№8)  

       2. Работа по учебнику с. 58-59

         Учитель.  Откройте учебники, рассмотрите иллюстрацию на страничке учебника.

        Учитель.  А какие грибы, вам знакомые, вы здесь видите? 

4. Фронтальная беседа
Рассказ учителя.
Гриб – это не растение. По некоторым свойствам грибы близки к растениям, по другим – к животным. Они образуют особое царство природы – грибы.
Как и растения, грибы неподвижны, но, как и животные, питаются готовой пищей (органическим веществом) и обычно не имеют зеленой окраски. У грибов в строении тела нет таких частей, которые свойственны растениям. Отсутствует стебель, лист, цветок. Самая главная часть гриба – это грибница, которая находится в земле.
То, что вырастает над землей и что мы кладем в корзинки, только плодовое тело гриба. В плодовом теле находятся споры, которыми размножаются грибы.
        Учитель.  

  - Рассмотрите части гриба. (Слайд 9)
 - Кто сумеет показать и повторить части гриба? 


 - А какая польза от грибов? 
После ответов учащихся на слайде №10 появляются выводы.

· питательная ценность; 

· польза пеших прогулок на свежем воздухе в тишине лес; 

· масса радостных впечатлений от грибных находок). 
     Рассказ  учителя. 

Белая прохладная незрелая мякоть съедобного гриба раньше заменяла пластырь. Стоило приложить ее к ране, и рана быстро заживала. Вытяжку из белого гриба еще 300 лет назад применяли при обморожениях. 
                                                                                                            

И еще много интересного вы  сможете узнать о белом грибе из текста Г. Кученевой.


	Деятельность учащихся
1) Учащиеся ставят цель (Что нужно узнать, чтобы найти решение этой проблемы) 

2) Учащиеся формулируют шаги, которые необходимо сделать для реализации поставленной цели. ( будем работать с книгой, слушать учителя ,высказывать свои мнения, работать в парах и группах) 

Просмотр мультфильма.

После просмотра мультфильма ученики возвращаются к ранее поставленным вопросам и отвечают на них (при ответах слайды №6 и 7 повторяются, т. к. в лапы к зверям летят «правильные грибы»)

Работа по учебнику с.58-59.
Ответ одного ученика у доски, показ по таблице частей гриба.
Чтение текста «Царь грибов» из хрестоматии с. 69


	Vэтап. Первичная проверка понимания( 6 минут)
              Цель: Установить осознанность усвоения нового материала. 

Основные задачи учителя: Познакомить и расширить знания детей о съедобных и (Слайды 11)
несъедобных грибах, прививать любовь к природе, животным.
УУД:

 Познавательные: устанавливать причинно-следственные связи, выполнение логических операций, самостоятельное создание способов решения проблем поискового характера.
Коммуникативные: уметь выражать свои мысли, формулировать своё мнение, допускать возможность существования у людей различных точек зрения; уметь договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности.
Регулятивные: оценивать уровень владения тем или иным учебным действием

	Деятельность учителя

1. Работа по таблице
 Учитель. Все ли грибы можно употреблять в пищу? Почему? (ответы учеников)
Съедобные грибы.     (Слайды 11)
Несъедобные грибы. (Слайды 12)
2.Физминутка
  Все дети — грибы. Педагог дает команды: 

· «Дождик пошел» — дети радостно прыгают;

· «Грибник в лес пришел» — дети приседают;

· «Грибник из леса ушел» — дети встают.

   Учитель. Закончите предложения:

• Если бы в лесу не было грибов, ...

• Если бы люди круглый год питались грибами,...

• Если бы все люди выращивали грибы на огородах,...(слайд №13)

	Деятельность учащихся
Обсуждают вариантов ответов. Обосновывают выбор общего решения или несогласия с мнением других. 
Выводы о полноте и правильности

Релаксация.

	6 ЭТАП 6. Первичное закрепление учебного материала (5 минут)
              Цель: Организация деятельности по проверке усвоения новых знаний.
Задача:
Применение новых знаний в разных учебных ситуациях.

Организовать усвоение детьми  новых знаний с их проговариванием во внешней речи
 УУД:
Познавательные: использовать символические модели для решения учебных задач.
Личностные: выражать положительное отношение к процессу познания: проявлять внимание, удивление, желание больше узнать, способность к самооценке.
Регулятивные: управлять своей деятельностью, контроль, коррекция, инициативность, самостоятельность.
Коммуникативные: умение задавать вопросы, формулировать собственное мнение и позицию, договариваться и приходить к общему мнению.



	Деятельность учителя

1.Работа по учебнику с. 59.
Составление правил сбора грибов.  
       Учитель. Рассмотри рисунки, и давайте попробуем составить правила сбора грибов.

· Нельзя грибы вырывать из грибницы, их срезают ножом у основания ножки или шляпки.

· Старые перезрелые грибы не собирают, но и не сбивают ногами

· Не надо вырывать из земли молодые, крошечные грибы, они еще должны подрасти

· Собирать следует только хорошо известные съедобные грибы

· ( после ответов учащихся слайд №14)
          Учитель.  Как ты считаешь, о какой пользе грибов можно говорить? (учитель выслушивает ответы) .
 Рассказ учителя.

 Несъедобные грибы собирают белки, едят олени, ими лечатся лоси. А червивые грибы – это дом для личинок насекомых. Например, мухи откладывают в грибы яйца, их которых вылупляются личинки (такой гриб мы обычно называем червивым).
Личинкам в грибе живется вольготно. Ведь гриб – это склад питательных веществ. Личинки едят гриб, а он все равно растет, обеспечивая вкусной пищей чужих деток, и не забывая о росте своей грибницы. На следующий год на этом месте будут молодые, красивые и не червивые грибы. (слайд № 15)

2.Игра «Кто больше наберет грибов». 

 Раздаются детям картинки с хорошими и ложными грибами.

 Один из детей — грибник. Он обходит детей и собирает съедобные грибы. Если он ошибется, грибником становится тот, чей гриб был несъедобным, а грибник встает на его место, и игра продолжается.


	Деятельность учащихся
работа  по книге с. 59 . 

Составление правила сбора грибов.
Делается вывод учениками.



	7 ЭТАП Рефлексия (10 минут)
                 Цель: самооценка результатов деятельности.

Коммуникативные: умение выражать свои мысли,


Регулятивные: выделение и осознание учащимися того, что уже усвоено и что еще подлежит усвоению, прогнозирование.



	Деятельность учителя
Учитель.  Понравилось вам быть на лесной поляне, где много грибов? 

            1.Расскажите по схеме: (слайд №16)
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            2.Оценка работы детей 
           Учитель. А теперь, ребята, пришло время подвести итоги. Прошу вас взять в руки свои «светофорчики» и оцените себя (у каждого ученика на столе лежат изготовленные ими на уроке технологии бумажные светофорчики, в которые дети вставляют нужный цвет).

· Зеленый - все получилось на уроке хорошо, я все понял;

· Красный - есть вопросы;

· Желтый – помогите, объясните (слайд №17)
Прошу вас выставить «светофорчики» на «дорогу знаний» и если вашему автомобилю будет зеленый цвет, то урок прошел не зря, а если на пути встретится какой-то другой цвет, то соседи «светофорчики» обязательно помогут и ответят на вопросы.

 Проверим.
 3.Творческая работа

У каждого на столе заготовки не раскрашенных грибов. Детям предлагается их самостоятельно раскрасить и вставить рисунки в рамки Ученики могут проявить фантазию и раскрасить гриб так, как хочется. («Это я увидела из своего окна» и «Мое настроение»).
Учитель. А теперь вернемся к задачам, которые поставили в начале урока.

-Как вы считаете, с поставленными задачами мы справились?

-А теперь вспомните, каким гриб был в начале урока? (слайд №18)
Гриб вырос, потому что он такой же растущий организм как и мы с вами (слайд №19).
А завтра на уроке мы узнаем еще много интересного.


	Деятельность учащихся
Определяют степень соответствия поставленной цели и результатов деятельности: называют тему и задачи урока, отмечают наиболее трудные и наиболее понравившиеся эпизоды урока, высказывают оценочные суждения. Определяют степень своего продвижения к цели.
Отмечают успешные ответы, интересные вопросы одноклассников, участников группы.

Примерные варианты ответов учеников.

Я знаю: 1) гриб – это особое царство природы;

              2) гриб состоит из: грибницы, плодового тела, спор;

              3) грибы бывают съедобные и несъедобные.

Я умею различать съедобные и несъедобные грибы.

Я смогу научить правильно собирать грибы.

Творческая работа учащихся.
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